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Referat af generalforsamlingen i Trend Vandværk 

               Lørdag den 25. april 2026 

 
Dagsorden ifølge vedtægterne: 

1. Valg af dirigent. 
 

2. Beretning om det forløbne år. 

a. v/ Formand Pouli Pedersen 
 

3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse. 

a. v/ Formand Pouli Pedersen 
 

4. Budget og takstblad for det kommende år fremlægges. 

a. v/ Formand Pouli Pedersen 
 

5. Behandling af indkomne forslag: 

a. Ingen indkomne forslag. 
 

6. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen. 

7.  
a. Medlemmer på valg: 

Pouli Pedersen – villig til genvalg. 

Mette Højbjerg – villig til genvalg. 

Keld Enslev – ønsker ikke valg.                     

b. Suppleanter på valg: 
                         Jørn Bloch – villig til genvalg. 

                         Keld Erik Andersen – villig til genvalg. 

8. Valg af revisor: 

a. Beierholm - modtager gerne genvalg. 
 

9. Eventuelt. 

 
 

Punkter ud over den formelle dagsorden: 

 

10. Smørrebrød med øl/vand samt kaffe med småkager. 
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Formand Pouli Pedersen startede med at byde alle velkommen til dette års 
generalforsamling. 
 
Allerførst skulle der vælges en dirigent og her foreslog bestyrelsen Jørn Block og som blev 
enstemmigt valgt. 
 
Jørn takkede for tilliden og konstaterede at generalforsamlingen var lovligt varslet. 
 
Herefter overgav han ordet til formand Pouli Pedersen for aflægning af beretning. 
 

 
Formandens beretning om det forløbne år: 
 
Formand Pouli Pedersen startede med præsentation af bestyrelsen, hvorefter han fortsatte 
med selve beretningen: 
 
Drift 
 

• 2025 har været et roligt år rent driftsmæssigt, og samarbejdet mellem bestyrelse og 
vores driftspartnere har været meget tilfredsstillende. 

• Overlade VVS – Drift af vandværket og ledningsnettet. 
• Regnskabskontor Nord – Administration, betalingsformidling, afregninger og 

flytteopgørelser etc. 
      

• Der har været behov for at lukke for vandet et par gange i forbindelse med 
overgravning af en hovedledning på Birgittes vej, og senest på Gadekæret i 
Borregaard, hvor vi har brugt SMS tjenesten. 

• Der har været behov for ekstra udskylning via brandhaner pga. urenheder. 
• Ellers kun mindre afbrydelser i forbindelse med normale udskiftninger og 

vedligehold. 
 

• SMS-tjenesten når desværre ikke alle, hvorfor det også har været nødvendigt at 
bruge udsendelse til e-Boks for at nå så mange som muligt.  
Har man ikke modtaget en SMS vedr. indkaldelsen til generalforsamlingen eller ved 
lukninger, kan man gå ind på vores hjemmeside under kontakt os, og sende 
telefonnummeret, og evt. mailadresse, så registrerer vi det manuelt, selv om du har 
fravalgt offentliggørelse af telefonnummeret. På denne måde undgår man også at 
hele husstanden, herunder børn som er registeret på adressen får beskeder.  

 
Vandkvalitet 
 

• Der er styr på vandkvaliteten i det vand som vi pumper ud til forbrugerne, og der 
foretages løbende kontrolmålinger af SGS Analytics.  

• Resultatet af alle målinger kan ses på vores hjemmeside.  
• Nitrat er mindre end 0,3 mg/l mod grænseværdien 50 mg/l  
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Fakta om Trend Vand i 2025: 
 

• Antal forbrugere:       898  
• Udpumpet vandmængde: 29.273 kbm. 
• Leveret vandmængde: 27.418 kbm. 
• Vandspild:     1.855 kbm.  (6,34 %) 
• 10% vandspild er maksimalt spild inden der pålægges afgift. 

 
Det er noget mere spild end sidste år, men skal som nævnt ses i lyset af en overgravet 
hovedledning på Birgittesvej, ekstra udskylning via brandhaner pga. urenheder og en 
brand på Gerdasvej. 
 
 
Bestyrelsesarbejdet: 

• Pouli Pedersen oplyste at der har været afholdt 6 bestyrelsesmøder i årets løb, og 
takkede bestyrelsen for samarbejdet, hvor vi bl.a. har behandlet følgende: 

• Ændring af selskabsform fra I/S til A.m.b.a. efter den ekstraordinær 
generalforsamling ved bl.a.:  

• Offentlige myndigheder, Kommune, Skat og Virk.dk mm. 
• Banker og Forsikringsselskab. 
• Alle kontraktbundne samarbejdspartnere.  
• Tinglysningsretten vedr. Annemaries vej 31 

• Opdatering af vores hjemmeside med nye lovpligtige oplysninger til 
forbrugerne. 

• Beredskabsplan. 
• Ajourføring af Trend Vandværks beredskabsplan. 
• Afprøvning af nødgeneratoren, så vi kan levere vand ved større 

strømafbrydelser. 
• Udarbejdelse af kvalitetssikringsprogram. 
• Løbende risikoanalyse. 

• Fysisk sikkerhed, hvor der nu kommer alarm på vandværksbygningen. 
 

• Udskiftning af vandure. 
• Vandurene var oprindeligt først planlagt til udskiftning her i 2026. 
• Tilbud på nye vandure fra henholdsvis: 

• Diehl 
• Brunata 
• Kamstrup 

• Pris for udskiftning af alle vandure var mellem 800.000 - 1.100.000 
excl. moms – alt afhængig af funktionalitet. 

• I forbindelse med udskiftningen skulle der tillige installeres en 
kontrollerbar kontraventil til kr. 165,- pr. stk. plus monteringsudgifter, 
hvor vi fik en fast pris fra Overlade VVS på kr. 143,- pr. stk.  

• Med god hjælp fra Overlade VVS fik vi et ekstraordinært godt tilbud fra 
Diehl, som lød på knap 500.000, men mod at vi udskiftede alle 
vandurene på en gang, og at det skete i 2025, hvilket bestyrelsen 
takkede JA-tak til. 
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• Udskiftningen skete henover sommeren 2025. 
 
• Og at der fortsat arbejdes på en App løsning til selvaflæsning. 

 
 

• Cybersikkerhed. 
• IT – sikkerhed. 
• OT – sikkerhed (Operationel Teknisk sikkerhed). 
• Fysisk sikkerhed – alarm på vandværksbygningen. 

 
• Takster. 

• Fastsættelsen af taksterne for 2026 er uændrede i forhold til sidste år, 
hvilket vi har gjort ud fra økonomisk ansvarlighed, dels til dækning af 
uforudsete hændelser, og ud fra vores investeringsplan, for at vi 
fortsat kan være et selvstændigt vandværk. 

• Økonomi (nøgleord – økonomisk ansvarlighed og rettidig omhu.) 
• Fokus på forrentning af overskudslikviditeten – kr. 17.500, - lidt mindre 

en sidste år, som skal ses i lyset af et lavt renteniveau i 2025.  
• Fokus på omkostninger og abonnementer. 
• Udarbejdelse af investeringsplan for 2026/2036. 

 

Beretningen blev herefter enstemmigt godkendt. 

 

 

Det reviderede regnskab blev fremlagt til godkendelse: 
 
Det af Beierholm reviderede regnskab som er oplyst på vandværkets hjemmeside var 
tillige tilgængeligt i et mindre antal eksemplarer på bordene ved generalforsamlingen. 
 
Formand Pouli Pedersen orienterede om regnskabet for generalforsamlingen og 
konstaterede at årets resultat i lighed med tidligere år var 0. Dette er dog kun rent teknisk 
og henviste til note 2 på side 9, hvor det reelle overskud fremgår med kr. 318.867 mod et 
underskud sidste år på kr. 90.162. 
 
Pouli Pedersen henviste endvidere til note 4 på side 10, hvor posten gebyrer er steget 
med ca. kr. 22.000, -, hvilket skyldes ekstra porte udgifter til indkaldelse til den ekstra-
ordinære generalforsamling. 
Posten generalforsamling er derimod faldet med godt kr. 12.000 i forhold til året før. 
 
Pouli Pedersen orienterede også om status, hvor aktiverne til elektroniske målere var 
forøget i forbindelse med indkøb af nye vandure.  
Derimod var likviditeten reduceret fra kr. 1.406.962 til kr. 1.074.078 i forbindelse med 
investeringen af nye vandure.  
Overskuddet set sammen med reduktionen i likviditeten, skal ses i forhold til forøgelsen af 
aktiverne under vandurene. 
De samlede balance – aktiver og passiver er steget fra kr. 2.732.125 til kr. 3.017.253. 
 
Regnskabet blev herefter enstemmigt godkendt. 
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Budget og takstblad for det kommende år blev fremlagt: 
 
Formand Pouli Pedersen orienterede om budgettet for 2026, hvor der budgetteres med et 
overskud på kr. 182,200 med kr. 27.920 i 2025, og sagde, at der som udgangspunkt altid 
skal budgetteres med et overskud svarende til afskrivningen på vandurene for at opsamle 
likviditet til indkøb af nye vandure, når de i fremtiden skal udskiftes igen. 
 
Vi har øget egenkapital i materielle anlægsaktiver som følge af indkøb af nye vandmålere. 
Derimod er den likvide egenkapital reduceret til godt 1 mio. kroner, hvorfor der ligeledes 
skal budgetteres med overskud for at opsamle den fornødne likviditet til uforudsete 
hændelser samt finansiering af investeringsplanen for 2026 – 2036. 
 
Vi skal de næste år have opbygge tidligere års robusthed, så vi også kan klare et 
beredskab, hvis uheldet er ude. 
 
Det er et krav fra Vesthimmerland Kommune, at vandværket skal ”hvile i sig selv over tid”, 
men også at fastholde et økonomisk beredskab til nødvendige fremtidige udgifter og 
investeringer, hvorfor taksterne for 2026 er uændrede i forhold til sidste år. Dette er gjort 
ud fra økonomisk ansvarlighed, og for at vi fortsat kan være et selvstændigt vandværk.  

 
Trend Vandværk er fortsat et af de billigste vandværker i området når vi ser på både fast 
afgift og kubikmeter pris. 
 
 
  
Behandling af indkomne forslag: 
 
Der var ingen indkomne forslag. 
 
 
Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen: 
 
Bestyrelsesmedlemmer:  

Pouli Pedersen – villig til genvalg, og blev genvalgt genvalgt for 2 år. 
Mette Højbjerg - villig til genvalg, og blev genvalgt for 2 år. 
 
Som følge af at Keld Enslev ønsker at udtræde, foreslog bestyrelsen Karsten 
Toft, Viborgvej 556, som til daglig arbejder med automation til varme- og 
vandværker. Karsten Toft blev valgt for 1 år. 
 

Suppleanter: 
Jørn Bloch – villig til genvalg, og blev genvalgt for 1 år. 
Keld Erik Andersen – villig til genvalg, og blev genvalgt for 1 år. 
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Valg af revisor: 
 
Revisionspartnerselskab Beierholm, Aars blev genvalgt 
 
Eventuelt: 
 
Pouli Pedersen mindede om, at vi skal huske at beskytte vores drikkevand, så også 
fremtidige generationer har rent drikkevand. 
 
Vi bor ovenpå vores drikkevand, og vi opfordrer til, at der ikke bruges sprøjtemidler, og 
specielt i en radius af 300 meter fra vandværket – der er alternative midler at bekæmpe 
ukrudt på. 
 
Til sidst spurgte Pouli Pedersen om interesse for en app-løsning til selvaflæsning. Den 
løsning vi pt. kan få måler kun det daglige forbrug, hvorfor der blandt de fremmødte ikke er 
interesse for en sådan app. 
 
Der var kun en enkelt som var interesseret i et varslingssystem, men dette er et tilkøb til 
den app som findes nu. Pouli Pedersen oplyste, at Overlade VVS følger det daglige 
vandforbrug, og slår generelt alarm ved eventuelle uregelmæssigheder. 
 
Det er den enkelte forbruges ansvar selv at kontrollere uregelmæssigheder i vandforbruget 
og evt. lukke for vandet ved længere tids fravær. 
 
Skal vi have en app løsning kræver det at alle målere blive tilkoblet, og der betales uanset 
om ordningen bruges. 
 
Pouli Pedersen foreslog til eventuelle sommerhusejere som udlejer sommerhuset, og hvor 
lejere ikke ønsker at skal ud at aflæse i vandbrønden, at tage kontakt til Overlade VVS for 
eventuelt at få installeret en ekstra vandmåler inde i huset. En oplyste efterfølgende at de 
havde en sådan løsning, og at måleren kunne aflæses via et kamera.       
 
 
Hermed af sluttede Jørn Block generalforsamlingen, med tak for god ro og orden. 
 
Herefter var der frokost - Smørrebrød med øl/vand samt kaffe og småkager.  
Der var fremmødt 89 personer repræsenterende 70 grundejere. 


